
 



 



РЕФЕРАТ 
 

Кваліфікаційна робота: 108 стор. (основна частина - 76 стор.), 36 рис., 24 табл., 8 

додатків, 45 джерел та 28 листів графічного матеріалу, оформленого у вигляді альбому 

(матеріали для презентації).  

Об’єкт дослідження – транспортний процес вантажних автомобільних перевезень 

(далі - ВАП) здобутого вугілля в умовах гірничодобувного підприємства (далі - ГП).  

Предмет дослідження – закономірності впливу транспортного обслуговування на 

організацію управління ВАП здобутого вугілля в умовах ГП.  

Метою кваліфікаційної роботи є вдосконалення організації транспортного процесу 

ВАП здобутого вугілля в умовах ГП за рахунок впровадження в транспортно-технологічну 

схему (далі ТТС) енергоефективного вантажного транспортного засобу (далі - ТЗ).  

Методи дослідження - достовірність і обґрунтованість дослідження забезпечило 

використання наступних методів: логічного узагальнення; теоретичного аналізу предметної 

області; економіко-статистичного аналізу; системного аналізу і дослідження операцій, теорії 

ймовірностей, математичної статистики і математичного моделювання, теорії масового 

обслуговування. 

Отримані результати. Проведено дослідження впровадження в ТТС ВАП здобутого 

вугілля енергоефективного вантажного автомобіля на підставі комплексного аналізу техніко-

експлуатаційних властивостей транспортних засобів відповідного модельного ряду з метою 

зниження енергоефективності транспортного процесу перевезення відповідного типу 

вантажу і підвищення прибутків ГП.  

Ступінь впровадження. Керівництво автотранспортного підприємства ПАТ 

«Павлоградська автобаза» (далі -АП)  надало позитивну оцінку та прийняло до розгляду 

питання щодо впровадження розробок проведеного дослідження кваліфікаційної роботи в 

практичній діяльності з рекомендацій удосконалення транспортного процесу перевезення 

здобутого вугілля. Отримані результати проведеного дослідження мають універсальний 

характер і можуть бути використані на АП, що займаються транспортним обслуговуванням 

ГП і перевезенням навалочних і насипних вантажів.  

ВУГІЛЛЯ, ЕНЕРГОЕФЕКТИВНИЙ ВАНТАЖНИЙ АВТОПОЇЗД, ВАНТАЖНІ 

АВТОМОБІЛЬНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ, ТРАНСПОРТНО-ТЕХНОЛОГІЧНА СХЕМА, 

ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ, ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНІ ПОКАЗНИКИ 
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ВСТУП 
 

 

Основним призначенням автомобільного транспорту на ГП з безперервним циклом 

видобутку корисних копалин відкритим способом є транспортування здобутої сировини до 

приймального пункту [1, 2]. Не менш важливою для забезпечення виробничої діяльності 

технологічного процесу видобутку є доставка допоміжних матеріалів, обладнання, 

експлуатаційних рідин, які здійснюються технологічним автомобільним вантажним 

транспортом. Нажаль, для зазначеної транспортної технології, майже відсутня інформація з 

розробки логістичного ланцюга переміщення вказаних матеріалів від виробника до 

замовника транспортних послуг. Це, як правило, призводить до погіршення умов процесу 

організації ВАП, що приводить до зменшення обсягів видобутку здобутої сировини і 

погіршенню продуктивності роботи технологічного автотранспорту в умовах ГП. Як 

наслідок - призводить до подорожчання здобутої смровини. Тому, однією з основних вимог 

до ВАП технологічного транспорту є забезпечення надійності перевезень [3, 4], яка є 

об'єктивною характеристикою та оцінюється вірогідністю безвідмовної роботи вантажних 

автомобілів (ВА), що визначається не тільки показниками експлуатаційних властивостей ВА 

(безвідмовність, довговічність, ремонтопридатність та збереженість), а й функціональністю 

всього ланцюга переміщення вантажу в просторі. Тобто надійність, в даному контексті, 

розглядається як здатність виконати взяті зобов’язання протягом певного часу, що поєднує в 

собі низку факторів ризику: фізичних, економічних, технологічних та організаційних. 

Питання оцінки надійності в системі "водій-автомобіль-дорога-середовище" (далі - система 

"ВАДС"), детально досліджувались відомими науковцями, такими як Р.В. Ротенберг, В.А. 

Трикозюк, Е.М. Лобановим. Однак, в їх дослідженнях відсутні випадкові фактори, які значно 

можуть вплинути на кінцевий результат ВАП. Виходячи з цього, виникає актуальна задача у 

пошуку нових методів для оцінки ефективності ВАП в умовах ГП, які б забезпечили 

оперативне реагування на зміни, які відбуваються у зовнішньому середовищі, мінливу 

поведінку споживачів транспортних послуг, нормативних вимог та попиту на перевезення 

відповідного типу вантажів.  

Метою кваліфікаційної роботи є вдосконалення організації транспортного процесу 

ВАП здобутого вугілля в умовах ГП за рахунок впровадження в ТТС енергоефективного 

вантажного ТЗ.  



Для досягнення поставленої мети необхідно: 

- проаналізувати і провести розрахунки провізної здатності існуючої ТТС перевезення 

здобутого вугілля для умов ГП, що розглядається;  

- проаналізувати відомі сучасні транспортні технології перевезення вантажів з 

використанням енергоефективного вантажного автотранспорту;  

- провести обґрунтування енергоефективного РС для перевезення відповідного типу 

вантажу, проаналізувати економічну складову від впровадження енергоефективної 

транспортної технології.  

Об’єктом дослідження є транспортний процес ВАП здобутого вугілля в умовах ГП.  

Предметом дослідження є закономірності впливу транспортного обслуговування на 

організацію управління ВАП здобутого вугілля в умовах.  

Наукове значення роботи полягає в дослідженні впровадження в ТТС ВАП здобутого 

вугілля енергоефективного вантажного автомобіля на підставі комплексного аналізу техніко-

експлуатаційних властивостей ТЗ відповідного модельного ряду з метою зниження 

енергоефективності транспортного процесу перевезення відповідного типу вантажу і 

підвищення прибутків ГП.  

Практичне значення отриманих результатів. Отримані результати проведеного 

дослідження мають універсальний характер і можуть бути використані на АП, що 

займаються транспортним обслуговуванням ГП і перевезенням навалочних і насипних 

вантажів.  



ВИСНОВКИ 
 

 

Метою кваліфікаційної роботи - є вдосконалення організації транспортного процесу 

ВАП здобутого вугілля в умовах ГП за рахунок впровадження в ТТС енергоефективного 

вантажного.  

В першому розділі магістерської кваліфікаційної роботи проведено аналіз основних 

напрямків формування раціональної структури РС АП, що забезпечує непереривність 

технологічно-транспортного процесу доставки відповідного типу вантажу на ГП до 

збагачувальної фабрики. 

Розглянуті критерії обґрунтування раціонального парку ВА в сучасних економічних та 

виробничих умовах ГП. Також розглянуті критерії, які пов'язані з максимізацією прибутку 

АП за рахунок зниження транспортних витрат при транспортному обслуговуванні 

технологічного процесу ГП видобутку здобутої сировини.  

Також необхідно відмітити, що існує необхідність вдосконалення організації ВАП на 

технологічних маршрутах ГП на підставі рішення задачі вибору ефективного раціонального 

парку ВА з урахуванням ненормованого часу циклів транспортного обслуговування, що 

впливає на мінімізацію транспортних витрат АП.  

В другому розділі магістерської кваліфікаційної роботи проведені дослідження 

виробничої діяльності ГП. З проведеного дослідження можна зробити наступні висновки, що 

аналіз динаміки зміни ТЕП протягом досліджуваного періоду 2017-2022 рр. спостерігалось 

постійне зростання обсягів здобутку та реалізації вугілля щорічно на 34,67% та 33,29% 

відповідно. Проте показник чистої рентабельності упродовж двох перших років мав 

негативне відображення, оскільки ГП мало збитки протягом 2018-2019 рр., у 2022 р. значення 

показника дорівнювали 1,25%. За результатами аналізу фінансового стану ГП має тимчасові 

труднощі у власному фінансування своєї виробничої діяльності.  

Основні операції транспортування здобутого вугілля АП здійснює власним вантажним 

автомобільним транспортом. Якщо продукція має бути доставлена у невеликій кількості (до 

10 тонн), то використовуються вантажівки КрАЗ 6510 для мінімізації витрат замовника і 

оптимізації термінів доставки.  

Аналізуючи дані отриманих результатів при моделюванні існуючої ТТС перевезення 

здобутого вугілля, можна зробити висновок, що оптимальним є використання ВА марки 



КрАЗ-6510 (вантажопідйомністю 13 тонн) в кількості 4-х одиниць протягом робочої зміни, 

тому що час простою tПРОСТ і коефіцієнт простою КПРОСТ – мають мінімальні значення, в 

порівняні з іншими варіантами транспортування здобутої сировини.  

В 3 розділі магістерської кваліфікаційної роботи були проведені дослідження, які 

спрямовані на обґрунтування змісту управлінських рішень, які спрямовані на зниження 

енергоефективності вантажних автомобільних перевезень вугілля для умов ГП, що 

розглядається. Запропонована енергоефективна ТТС ВАП здобутого вугілля з 

використанням вантажного автопоїзду, у складі якого СТ (з електричною тягою) і 

дволанковий спеціальний напівпричіп для перевезення сипких вантажів.  

Для підтвердження працездатності запропонованої енергоефективної транспортної 

технології було проведено наступну роботу:  

- обґрунтовано вибір конструктивної схеми вантажного автопоїзду для перевезення 

здобутого вугілля. В склад вантажного автопоїзду входить СТ (з електричною тягою) і 

дволанковий напівпричіп для перевезення сипких вантажів.  

Для прикладу, який розглядається, розрахована потужність ДВЗ СТ-прототипу, яка 

приблизно дорівнює ≈ 305 кВт ≈ 415 кс. Для обґрунтованого вибору ефективного ТЗ  для 

перевезення здобутого вугілля, необхідно використовувати СТ (з електричною тягою) з 

потужністю привідного двигуна Ne = 420 кс ≈ 305 кВт. Обрано СТ (з електричною тягою) 

моделі Scania R420.  

В якості причіпного складу для перевезення здобутого вугілля для умов ГП, що 

розглядається обирано дволанковий напівпричіп моделі "CARNEHL-DOUBLE 

CHKS32/2HG" відомого виробника причіпного складу – компанії "Carnehl".  

Для підтвердження впровадження ефективних управлінських рішень для досягнення 

мети кваліфікаційної роботи, було проведено дослідження енергоефективності 

запропонованої транспортної технології ВАП здобутого вугілля для умов ГП, що 

розглядається. За отриманими результатами проведених розрахунків можна зробити 

висновок, що використання СТ (з електричною тягою) демонструє переваги перед ТЗ з ДВЗ, 

який працює на ДП в питанні енергозбереження транспортного процесу перевезення 

здобутого вугілля для умов ГП, що розглядається. Безумовно це питання втілення на ГП 

стратегії – збереження навколишнього середовища. В сучасній тенденції розвитку 

автомобільного транспорту і впровадження енергоефективних сучасних технологій в 



транспортний процес ВАП це  дуже ефективним заходом. Економія на енергоносіях з 

використанням енергоефективних ТЗ може забезпечити ГП значне вивільнення фінансових 

ресурсів, що можуть бути направлені на забезпечення фінансової стійкості, оновлення або 

реструктуризацію власного РС, який забезпечую технологічний процес видобутку вугілля 

або реалізацію інших сучасних енергозберігаючих технологій. В таких умовах, ГП не 

потребує зовнішнього фінансування, оскільки може забезпечувати реалізацію інвестиційних 

проектів виключно за рахунок власних коштів. Використання енергозберігаючих ТЗ в умовах 

ГП з новим напрямком збереження фінансової стійкості ГП незалежно від змін фінансово-

економічного клімату.  

В четвертому розділі кваліфікаційної роботи проведено розрахунки показників 

інвестиційного проекту з оновлення парку РС ГП, який передбачає придбання 1 СТ (з 

електричною тягою) моделі Scania R420 та одного дволанкового напівпричепа моделі 

CARNEHL-DOUBLE CHKS32. Забезпечення фінансовими ресурсами здійснювалось за 

рахунок списання та продажу вже наявного застарілого парку РС ГП та отримання прибутку 

майбутніх періодів від здійснення транспортної роботи. Це дозволило визначити період 

окупності інвестиційного проекту, чисту теперішню вартість, індекс прибутковості та 

внутрішню норму прибутку. Отримані показники ефективності інвестиційного проекту 

свідчать про можливість його реалізації з використанням 1 1 СТ (з електричною тягою) 

моделі Scania R420 та одного дволанкового напівпричепа моделі CARNEHL-DOUBLE 

CHKS32/2HG.  
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